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Πρώτη φωτογράφιση Βαλκανικού Λύγκα στην Αλβανία
Posted on 12/05/2011 by arcturos

Η Εταιρία Προστασίας και Διατήρησης του Φυσικού Περιβάλλοντος

Αλβανίας (ΡΡΝΕΑ,  http://ppnea.org/) ανακοίνωσε ότι την 21η

Απριλίου 2011 η επιστημονική της ομάδα πεδίου κατέγραψε την πρώτη

παρουσία ζωντανού Βαλκανικού Λύγκα (Lynx lynx martinoi). Το ζώο

είχε φωτογραφηθεί με χρήση συσκευής κάμερας-παγίδα στις 26

Μαρτίου 2011 στις 18:48, στη βόρεια ορεινή περιοχή της Αλβανίας. Ο

Βαλκανικός Λύγκας είναι ένα από τα πλέον απειλούμενα είδη της

άγριας πανίδας που ζουν στην Βαλκανική, και από το 2006, η PPNEA

από κοινού με τους διεθνείς εταίρους από την Ελβετία, τη Γερμανία, τη

FYROM και τη Νορβηγία εκτελούν πρόγραμμα, για την αποκατάσταση

του πληθυσμού της (www.catsg.org/balkanlynx).

Πρόσφατες εκτιμήσεις εμπειρογνωμόνων που βασίζονται σε επιστημονικές αναλύσεις δείχνουν ότι ο πληθυσμός

του Λύγκα στην Αλβανία δεν υπερβαίνει τα 15 έως 20 άτομα. Ως εκ τούτου, έχει χαρακτηριστεί ως ένα κρίσιμα

απειλούμενο είδος και βρίσκεται στην Κόκκινη Λίστα της Πανίδας από το 2007. Δυστυχώς μέχρι σήμερα ήταν

δυνατός  ο εντοπισμός του είδους μόνο από σκοτωμένα από ιδιώτες άτομα που κατέληγαν τρόπαια σε οικίες ή

από την τοπική γνώση των αγροτικών πληθυσμών. Ως εκ τούτου, αυτή η φωτογραφία αποτελεί ένα μεγάλο

επίτευγμα, καθώς αποδεικνύει οριστικά την παρουσία του Λύγκα στην γειτονική χώρα και απαιτούνται

μεγαλύτερες προσπάθειες για τη διατήρηση των οικοτόπων όπου ζουν.

Η ΡΡΝΕΑ, μία από τις περιβαλλοντικές οργανώσεις-μέλη του δικτύου BALKAN-NET που συντονίζει ο

ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ, χρησιμοποιεί για την παρακολούθηση της πανίδας (όπως και ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ για την καφέ

αρκούδα) αυτόματες φωτογραφικές συσκευές – παγίδες με ενσωματωμένο αισθητήρα που ανιχνεύει και

ενεργοποιείται με την κίνηση.
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ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ

14/05/2011 στις 01:55

Διαβάζω στο διαδίκτυο ότι ο Λύγκας δεν υπάρχει πλέον στα δάση της πατρίδας μας. Κάποιοι κάνουν αναφορά για σπάνια

παρουσία μεμονωμένων ατόμων που εισέρχονται στην Ελλάδα από τις γειτονικές βαλκανικές χώρες. Άλλοι παρουσιάζουν

ακόμα και φωτογραφίες του ζώου προς επιβεβαίωση της ύπαρξής του στα δάση της περιοχής τους http://www.kpe-ziaka.gr

/index.php?option=com_morfeoshow&task=view&gallery=41&Itemid=54

Τι ισχύει; Ποιο το μέλλον του λύγκα στην Ελλάδα; Τι κάνουν γι αυτό οι περιβαλλοντικές οργανώσεις;

Απάντηση

Σούλα Δ says:

16/05/2011 στις 12:38

Να παρατηρήσω εδώ οτι η ευθύνη για τη διατήρηση και προστασίατου φυσικού περιβάλλοντος είναι του κράτους.

Το γεγονός οτί υπάρχει ΄’ελλειμα κράτους δε σημαίνει οτι η ευθύνη εχει αλλάξει χέρια και πήγε από μόνη της στις

περιβαλλοντικές οργανώσεις. Η κάθε ομάδα εθελοντικά βοηθάει στο μέτρο που αυτή μπορεί, και δεν πρέπει στη

συνείδησή μας να λάβει το ρόλο και την ευθύνη του κράτους
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15/05/2011 στις 15:24

Στα ορεινα οικοσυστηματα που συνορευουν με Αλβανια και Σκοπια δεν ειναι

καθολου απιθανο να υπαρχει μια και τα ζωα μετακινουνται σε αναζητηση τροφης.

Εξαλλου στα Σκοπια εχει φωτογραφηθει επανειλλημενα στην περιοχη της Οχριδας αν θυμαμαι καλα πριν δυο χρονια.

Οσον αφορα το ατομο στα Γρεβενα προφανως δεν ειναι Λυγκας αλλα μαλλον Αγριογατα με κομμενη ουρα..Οι ανθρωποι

ονειρευονται ευκολα αλλα κι ο πιο αδαης

ειναι σε θεση νομιζω να ξεχωρισει Λυγκα απο Αγριογατα.

Οι ανατομικες διαφορες ειναι παραπανω απο εμφανεις!

Πασχαλης Δουγαλης
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Η είδηση είναι “φρέσκια” και δημοσιεύτηκε στην καθημερινή εφημερίδα ¨ ΕΜΠΡΟΣ ¨ της Ξάνθης.

http://www.empros.xan.gr/index.php?pg=2&id=372113
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